

# 叙利亚“戴安娜”行踪成谜

她是第一夫人艾斯玛，被英媒称为“沙漠玫瑰”  
热心公益给叙带来活力，风头太劲遭婆婆恨  
动荡局势下至今行踪不明



## 驿动之旅 旅行时爱上“准总统”

艾斯玛出生在伦敦，并在当地接受教育，最后入读伦敦国王学院。毕业后，她曾在德意志银行工作过一段时间，后来又入职摩根投资银行，以并购专家的身份在伦敦、巴黎、纽约工作3年多。

与丈夫的初次相识是在叙利亚，当时情窦初开的她与家人一起到叙利亚旅行，就对

## 热心公益 给叙利亚带来活力

来到叙利亚之后，她利用别人对她不熟的优势，进行了3个月的微服私访，走街串巷了解民情民意。她热衷公益事业，关注农村的发展、年轻人就业、艺术和遗产保护等。她很有活力，能流利使用四国语言，俨然成了叙利亚政府“自由化”的窗口代言人。在叙利亚还禁止使用Facebook的时候，她就建立了自己的Facebook账户。

她还是一个很高调的人，曾经和丈夫一起在大马士革做东，宴请安吉丽娜·朱莉、布

## 不为所容 风头太劲遭婆婆恨

尽管如此，她毕竟生活在一个与英国截然不同的政治制度下，她的行为虽然受到普通民众的欢迎，可是却没那么容易被当权者所接受或认可。

她生活富裕，是3个孩子的严母，时常设

比她大10岁的阿萨德情有独钟。1992年，阿萨德到伦敦学习眼科学时，两人关系开始密切。当时，有确定继承权的是阿萨德的哥哥，而不是他。不过随后事情的发展出现变化，在父亲死后，阿萨德被选为叙利亚总统。2000年最后一天，也就是他被选为总统半年后，与艾斯玛秘密结婚。

拉德·皮特夫妇。还曾和总统丈夫一起回英国“探亲”，在白金汉宫得到女王接见。在她身边工作的一名叙利亚人说：“她有一种独特的魅力，能迷倒周围每一个人。”“我们很多人把她看成是我们的希望，她的行动给国家带来很大的影响。”虽然很热衷公益事业，可是她并没有第一夫人的架子。与丈夫也没有住进豪华的宫殿，而是在大马士革一高档住宅区里选了一套公寓安家。她先后和丈夫生了3个孩子，她喜欢自己开车送孩子去上学。

法实现自己心中所想的目标。当权派都认为她“太西化、太自由、太独立”；另外，她在叙利亚国内的强劲势头也让家庭成员心生怨恨，认为她抢了他们的风头，这其中，最致命的莫过于她的婆婆和小姑子。

## >>>链接 可能难离开叙利亚

英国媒体称，英国人最关注的是，面对紧张局势，艾斯玛去向何方？对此各种猜测都有，也有人认为艾斯玛现在像个囚犯，被迫保持沉默，无法带着3个孩子全身而退。

埃及媒体日前的报道似乎证实了这一点，有报道称，叙利亚反对派“自由叙利亚军”称，29日晚挫败了总统阿萨德亲属离开叙利亚的企图。反对派称，一支政府车队试图进入大马士革机场，但“自由叙利亚军”挫败了他们的企图。报道称，阿萨德的妻子和孩子及母亲据传在车架上。

据《北京晚报》

英国媒体30日报道，叙利亚的局势一直紧张，可是许多英国人更关注叙利亚第一夫人艾斯玛·阿萨德的去向。这位毕业于伦敦国王学院的高知美丽女性“下嫁”叙利亚总统一直让英国人很纠结，因为两国的政治制度、民俗文化截然不同。

英国媒体不无醋意地称其为叙利亚的“戴安娜”，而《时尚》杂志也曾称她为“沙漠玫瑰”。自去年3月以来，艾斯玛就一直没有公开露面，既没有讲话，也未接受任何媒体采访。

# 比利时大罢工 欧盟峰会差点开不了

交通瘫痪、部分航班取消  
领导人被迫使用军用机场  
整个比利时“全部瘫痪”

比利时3家主要工会30日联合发起一场大罢工，抗议政府财政紧缩措施。公共交通系统因罢工基本瘫痪，波及定于同一天举行的欧洲联盟峰会。

## 交通瘫痪

这是1993年以来3家主要工会首次联合发起24小时总罢工。罢工开始后，火车、公交车、有轨电车和地铁全部停运；连接英国伦敦和法国巴黎的两条国际铁路停运。欧洲第二大港口安特卫普港所有集装箱码头和部分散货码头关闭。

在供经济型航空公司使用的沙勒罗瓦机

场，所有航班取消。布鲁塞尔机场多数航班继续运营，但印度最大空运商捷达航空公司的航班转场荷兰阿姆斯特丹机场；美国联合大陆航空公司取消进出美国的班机。在比利时与德国边境，罢工工人阻断一条通往德国的道路。有人形容说，整个比利时“全部瘫痪”。

## 反对紧缩

比利时政府承诺，今年把财政赤字与国民生产总值的比例降至3%以下，以避免遭欧盟罚款，同时让投资者相信，比利时财政状况没有失控。

工会方面说，政府“抢劫”，有必要发动罢工，迫使政府和雇主“认真考虑社会现实”。铁路工会成员菲利普说：“他们拿我们的养老金开刀，让我们气愤。我们想造些声势。”

路透社分析，比利时经济可能停滞或衰退，因而政府下个月修改预算计划时，可能进一步削减支出。

一些经济学家估算，比利时需要再削减15亿至20亿欧元开支。

工会方面担心，政府可能把增加薪金与通货膨胀脱钩。欧盟方面认为，两者挂钩会推高物价，同时损害比利时的竞争力。



一月三十日，在比利时首都布鲁塞尔，一名旅客在机场等候航班。

## 波及峰会

欧盟峰会定于1月30日下午在布鲁塞尔召开。鉴于罢工影响交通，比利时政府呼吁与会领导人提前抵达或使用一处军用机场。另外，峰会会场工作人员接到通知，最好凌晨5时30分前抵达，以免遭遇示威者，继而堵在会场外。

欧盟成员国领导人有望在峰会上签订欧洲稳定机制协议，建立欧元区永久救助基金。另外，他们可能同意在各国法律中加入平衡预算条款，即让政府预算“量入为出”在各国内部具有法律效力。

据新华社电

## 乌克兰遭遇严寒致18人死亡

据乌克兰媒体30日报道，乌克兰近期遭遇严寒，导致在过去的一周内18人死亡，其中12人冻死在街头。

报道说，过去一周，由于持续降雪和随之而来的大幅降温，乌克兰境内气温骤降，其东部和北部地区甚至出现了零下18摄氏度的低温。截至目前，长达一周的寒流仍未见消退之意。

据报道，今年1月27日至29日，乌克兰近500人因冻伤和体温过低到医院接受治疗，其中404人因严重冻伤住院治疗。

为了预防严寒，乌克兰境内共设置了1500个免费供热点，在最近3天内共接待了1.7万需要避寒的人。乌克兰卫生部建议民众尽量少外出，如外出应该注意保暖。

据新华社电

## 叙利亚政府称在首都东郊剿灭大量“恐怖分子”

叙利亚内政部30日在一份声明中说，叙“专门机构”在首都大马士革东郊地区剿灭大量“恐怖分子”并未收大批武器弹药。

叙利亚通讯社援引声明称，自1月28日起，“专门机构”在大马士革东郊，包括杜马、哈尔斯特、萨格巴、哈姆利亚、卡夫尔、巴特纳等市镇，对“武装分子”用以藏匿人质和制作爆炸装置的数处秘密营地展开清剿行动，清剿行动仍在继续。但声明没有说明被剿灭的“恐怖分子”的具体人数。

另据叙利亚独立媒体“沙姆调频”报道，武装分子30日在离大马士革100公里的德拉市袭击军用巴士，造成7名军人丧生。

据新华社电

## 欧盟领导人同意制裁伊朗和叙利亚

欧盟领导人30日在布鲁塞尔举行的非正式会议上一致批准欧盟外长会1月23日作出的对伊朗和叙利亚实施制裁的决定。

欧洲理事会主席范龙佩在会后发表声明说：“我们批准了外长会上周对伊朗作出的包括石油禁运在内的制裁决定。对伊朗而言，谈判的大门仍然敞开，欧盟继续通过外交手段以‘双轨措施’（谈判和制裁并行）解决伊核问题的承诺仍然有效。”

欧盟领导人还批准了欧盟外长会1月23日对叙利亚作出的制裁决定，同时呼吁联合国安理会迅速对叙利亚局势作出反应，以期立即制止暴力。范龙佩说：“当前迫切需要安理会对叙利亚作出迅速反应。”

他同时强调，欧盟将继续支持阿拉伯国家联盟为在叙利亚制止暴力所作的努力，并对阿盟在叙利亚问题上与联合国进行的合作表示欢迎。

据新华社电

## 韩国海警强登中国渔船 13名中方船员遭毒打

隶属于浙江省温岭市钓浜渔场的“浙台渔运32066”号渔船于当地时间1月17日下午3点，在济州岛以南韩国专属经济海域（EEZ）内缘遭到韩国海警稽查。韩方执法人员在没有鸣笛或发出停船警告的情况下强行登船。他们登船后并没对船舶是否进行过“非法捕捞”展开检查，而是对船上包括船长在内的13名中国船员进行野蛮毒打。船长王小富、船员艾明和小闵等3人被当场打致昏迷。随后，韩国海警利用3002号巡逻船上的直升机将伤者送往济州医院。

据了解，13名中方船员均遭到了韩国海警毒打，甚至还有一名海警拔出手枪开枪示警，所幸没有击中船员。更恶劣的是，中方船员们被手铐铐住后，又遭到韩国海警轮番踢打。经过检查，他们都负有不同程度的伤情。

微言